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Ïîñòàíîâêà ïðîáëåìè 
Упродовж останніх років значно погіршилася криміногенна ситуація в Украї-

ні. Цей фактор став домінуючим у зростанні попиту на послуги приватних охо-
ронних структур, що призвело до відкриття нових підприємств у цій сфері. Від-
повідно до статистичних даних ВГО «Українська федерація професіоналів безпе-
ки» у 2015-2017 рр. на ринку безпекових послуг в Україні функціонувало понад 
4000 фірм, а обсяг ринку перевищив 0,5 млрд дол. [1]. Значна кількість цих ком-
паній працює локально, і лише окремі мають розгалужену регіональну мережу. 
Послугами, що користуються найбільшою популярністю як серед корпоративних 
клієнтів, так і серед населення, є тривожна кнопка, встановлення сигналізації та 
систем контролю доступу, пультова та фізична охорона.

Зважаючи на те, що компаній в охоронній сфері багато, а це впливає на рі-
вень конкуренції в галузі, актуалізується необхідність контролювання рівня цін 
та рівня якості послуг для втримання зайнятих позицій або їх покращення. Якщо 
брати до уваги той факт, що знижувати ціну за послуги можна лише до певного 
рівня, то підвищувати якість послуг можна постійно. Якість охоронних послуг 
залежить від: рівня кваліфікації та особистих характеристик працівників; тех-
нічного рівня використовуваного обладнання; рівня управління підприємством. 
Тому першочерговим завданням є організація процесу управління.

Àíàë³ç îñòàíí³õ äîñë³äæåíü ³ ïóáë³êàö³é 
Вагомий внесок у дослідження питань управлінських технологій у процесі 

діяльності підприємств зробили вітчизняні [2-8, 10] та іноземні [9] вчені. Мало 
дослідженою залишається сфера застосування сучасних управлінських техноло-
гій у діяльності приватних охоронних структур.

Íå âèð³øåí³ ðàí³øå ÷àñòèíè çàãàëüíî¿ ïðîáëåìè 
Незважаючи на значну кількість наукових публікацій у сфері діяльності при-

ватних підприємств, недослідженою залишається управління функціонуванням 
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приватних охоронних підприємств. Тому першочерговим завданням є досліджен-
ня процесу управління охоронними підприємствами з метою досягнення макси-
мальної ефективності їхньої діяльності.

Ôîðìóëþâàííÿ ö³ëåé ñòàòò³ 
Здійснити теоретичне обґрунтування та дослідити специфіку використання 

технологій управління у процесі діяльності приватних охоронних підприємств.
Âèêëàä îñíîâíîãî ìàòåð³àëó äîñë³äæåííÿ 
Перш ніж приймати рішення про застосування специфічних технологій 

управління на підприємствах приватної охоронної сфери, необхідно оцінити низ-
ку критеріїв (рис. 1). 

Рис. 1. Критерії для оцінювання доцільності використання специфічних 
технологій управління на підприємствах приватної охоронної сфери

Джерело: авторська розробка на основі [11].

Аналізуючи критерії з рис. 1, можна визначити, що саме потребує глибшого 
управлінського впливу на підприємствах охоронної сфери (рис. 2).

Зупинімося детальніше на понятті та видах сучасних технологій управлін-
ня, які можуть бути потенційно використані у процесі діяльності приватних 
охоронних структур. Як зазначають науковці Лесик В. О., Григоренко В. М., 
технологія управління – це структурована сукупність операцій, що утворюють 
взаємопов’язані управлінські процедури, спрямовані на здійснення функцій 
управління та досягнення цілей із використанням спеціальних методів, прийо-
мів, засобів та інструментів [12]. Дослідимо види технологій управління (рис. 3).

Контролінг у бізнес-сфері позиціонується як технологія та інструментарій, 
які допомагають керівництву швидко відреагувати на неочікувані події чи зміни 
у внутрішньому та зовнішньому середовищах підприємства [13], а також отри-
мати, опрацювати та узагальнити інформацію про результати діяльності, виявити 
відхилення та встановити їхні причини. Контролінг у процесі діяльності при-
ватного охоронного підприємства повинен базуватися на системі нормування ви-
трат; встановленні залежності між прибутком, обсягами реалізованої продукції 
та витратами; визначенні ефективності праці працівників.

Одним із найбільш використовуваних є фінансовий контролінг, який дає 
змогу проаналізувати інформацію про фінансовий стан підприємства та оцінити 
можливості на майбутнє. Функції контролінгу в системі управління приватним 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Критерії для оцінювання доцільності використання специфічних 
технологій управління на підприємствах приватної охоронної сфери 

стан виробничо-господарської діяльності підприємства 

 проблемний етап або етапи процесу управління виробничо-господарською 
діяльністю підприємства 

 рівень управління виробничо-господарською діяльністю, що потребує змін 

 види ресурсних потоків, які потребують удосконалення 

часовий простір для проведення змін 
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охоронним підприємством проаналізовано на рис. 4.
Якщо притримуватися позиції Мельник Ю. М. та Савченко О. С., то збалан-

сована система показників приватного охоронного підприємства – це система 
стратегічного управління на підставі вимірювання та оцінки ефективності її ді-
яльності відповідно до набору показників, які підібрані таким чином, щоб враху-
вати всі суттєві аспекти діяльності підприємства, зокрема фінансові, маркетин-

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Види технологій управління, які можуть бути використані у процесі 
діяльності приватних охоронних структур 

Контролінг 

Аутсорсинг 

Бюджетування  

Реінжиніринг бізнес-процесів 

Збалансована система показників 

Система управління якістю 

Маркетингові технології 
Технології залучення та утримання клієнтів 

Технології управління персоналом 

Моніторинг середовища 
Корпоративна культура 

Логістика 

Рис. 2. Сфери діяльності приватного охоронного підприємства, 
щодо яких доцільно застосовувати сучасні технології управління

Джерело: авторська розробка на основі [5].

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Сфери діяльності приватного охоронного підприємства, щодо яких 
доцільно застосовувати сучасні технології управління 

матеріально-технічне забезпечення діяльності підприємства 

виробничі процеси 

збут послуг 

маркетинг 

обслуговування клієнтів 

використання технічних засобів та технологій 

управління людським капіталом 

Рис. 3. Види технологій управління, які можуть бути використані 
у процесі діяльності приватних охоронних структур

Джерело: авторська розробка на основі [11].
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гові, виробничі тощо, її мета полягає у трансформації місії та загальної стратегії 
у систему взаємозв’язаних показників (рис. 5) [17].

Структура збалансованої системи показників передбачає поєднання чотирьох 
важливих компонентів діяльності приватного охоронного підприємства: фінансів 
(фінансової діяльності), клієнтів (ринкова сфера, споживачі), внутрішніх бізнес-
процесів, навчання та кар’єрного росту працівників (інфраструктура, персонал).

Проаналізуємо детальніше технологію аутсорсингу. Слово «аутсорсинг» 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Функції контролінгу в системі управління  
приватним охоронним підприємством 

Система 
обліку та 
аналізу 

- збір та обробка інформації; 
- розроблення системи обліку на підприємстві; 
- вироблення системи методів та критеріїв контролю результатів 
діяльності підприємства; 
- визначення прибутковості різного роду операцій 

Сфера 
забезпече-
ння 
економіч-
ної 
безпеки 

- моніторинг ходу процесу з досягнення рівня планових показників у 
всіх функціональних сферах; 
- встановлення рівня відхилення фактичних значень від запланованих; 
- визначення стану ЕБП за рівнем відхилення планових та фактичних 
значень показників; 
- здійснення заходів оперативного управління для зниження рівня 
розбіжностей планових та фактичних значень показників; 
- зміна цілей діяльності підприємства та корегування значень 
планових показників відповідно до змін умов внутрішнього та 
зовнішнього середовищ 

Сфера 
планува-
ння 
діяльності 

- інформаційна підтримка при розробці планів та у процесі 
планування; 
- формування та постійне вдосконалення процесу планування 

Сфера 
контролю 
та регулю-
вання 

- визначення показників, що підлягають контролю, та їхніх 
нормативних значень; 
- визначення періодів, видів контролю та відповідальних осіб за його 
здійснення 

Інформа-
ційно-
аналітич-
не забезпе-
чення  

- побудова та визначення структури інформаційної системи; 
- збір та систематизація необхідних для процесу прийняття рішень 
інформації та даних; 
- консультування щодо доцільності реалізації тих чи інших 
управлінських заходів, статистичний звіт 

Координу-
вання 

- координація зусиль менеджерів різних рівнів для досягнення мети 
діяльності підприємства 

Спеціальні 
функції 

- детальне вивчення пропозицій щодо злиття чи участі у специфічних 
об’єднаннях; 
- порівняння з конкурентами 

Рис. 4. Функції контролінгу в системі управління приватним охоронним підприємством
Джерело: авторська розробка на основі [14-16].
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має англійське походження (out – зовнішній і source – джерело). Таким чином, 
аутсорсинг – це процес передачі приватним охоронним підприємством частини 
виробничих або бізнес-процесів іншій компанії, яка є експертом у цій галузі. Де-
легуючи процеси, що не належать до основного виробництва, але є стратегічно 
важливими для аутсорсера (компанії, що бере «чужі» функції на себе), компанія 
здійснює взаємовигідний обмін. Зазвичай, приватним охоронним компаніям до-
цільно користуватися аутсорсинговими послугами у сферах ведення бухгалтер-
ського обліку та управління кадрами.

Реінжиніринг бізнес-процесів є багатокомпонентним процесом перебудови 
та радикального покращення процесу діяльності приватного охоронного під-
приємства. Суть даної технології полягає в тому, що на підприємстві відбува-
ється або удосконалення існуючих бізнес-процесів, або формування нових, які 
дадуть можливість значно оптимізувати його роботу. До методів реінжинірингу 
відносяться автоматизація бізнес-процесів, перебудова програмного забезпечен-
ня, оптимізація розмірів підприємства, тотальне управління якістю, безперервне 
удосконалення бізнес-процесів.

Бюджетування у приватних охоронних підприємствах є процесом плануван-
ня майбутніх операцій підприємства та оформлення його результатів у вигляді 

Рис. 5. Композиція збалансованої системи показників діяльності 
приватного охоронного підприємства

Джерело: авторська розробка на основі [17, с. 196].
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системи бюджетів, тобто характеризує його як складову частину планування, а з 
іншого боку, передбачає бюджетування як процес складання бюджетів [18].

Переваги впровадження бюджетування у приватних охоронних підприєм-
ствах наведені на рис. 6.

Рис. 6. Переваги впровадження бюджетування у приватних охоронних підприємствах
Джерело: авторська розробка на основі [19].

Система управління якістю являє собою сукупність взаємозалежних і вза-
ємодіючих елементів для розробки політики і цілей у сфері якості і досягнення 
цих цілей за допомогою скоординованої діяльності (робіт) на вибір її напряму 
й управління охоронним підприємством відповідно до якості; мета цієї системи 
полягає у тому, щоб не контролювати кожну одиницю продукції, а зробити так, 
щоб не було помилок у роботі, що могли б призвести до появи браку (недобро-
якісної продукції і послуг) [20]. Завдання системи управління якістю на приват-
ному охоронному підприємстві полягає у забезпеченні якості наданих послуг і 
завоювання у споживачів довіри до компанії.

Маркетингові технології у діяльності приватних охоронних структур визна-
чаються як сукупність взаємопов’язаних суб’єктів маркетингу, управлінських 
процедур, процесів, чітких за послідовністю операцій, прийомів та дій, спря-
мованих на досягнення маркетингових цілей [21]. Використання маркетингових 
технологій дає змогу використовувати новітні досягнення в інформаційній сфері, 
що сприяє утриманню конкурентних позицій на ринку та формування у спожи-
вачів позитивної думки про підприємство. Види маркетингових технологій на-
ведено на рис. 7. 

 Технології залучення та утримання клієнтів передбачають здійснення комп-
лексу заходів з метою залучення нових (через проведення акцій, надання знижок 
тощо) та втримання існуючих клієнтів (через систему лояльності).

Моніторинг середовища дає можливість визначити виклики, ризики, загрози 
та небезпеки у внутрішньому та зовнішньому середовищах, а також можливості, 
які вони створюють. Такий аналіз дозволить вчасно реагувати на потенційні змі-
ни, вносити корективи до стратегії та тактики діяльності, сприятиме утриманню 
конкурентних позицій.

Логістика як технологія управління використовується у переважній більшос-
ті тими приватними охоронними підприємствами, які активно займаються реа-

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Переваги впровадження бюджетування 
у приватних охоронних підприємствах 

можливість забезпечити прозорість і передбачуваність потоку коштів, посилити 
контроль керівництва за рухом коштів 

збільшення ефективності та одночасне зниження ризику використання вільних 
коштів 

посилення контролю за виробничими показниками, доходами і видатками як 
підприємства в цілому, так і окремих структурних підрозділів 

консолідація діяльності усіх структурних підрозділів і спрямування її на 
досягнення цілей компанії 

оптимізація документообігу 
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лізацією технічних засобів охорони, що вимагає здійснення поставок продукції.
Технології управління персоналом для приватних охоронних підприємств ма-

ють вагоме значення, адже дають змогу побудувати ефективну систему управлін-
ня трудовими ресурсами в контексті написання посадових інструкцій та паспор-
тів посад, розроблення професіограм та карти компетентностей, формулювання 
критеріїв підбору кандидатів на вакантну посаду, використання методів збирання 
та аналізу інформації про кандидатів на вакантну посаду, використання аутсор-
сингових послуг в управлінні персоналом, оцінювання ефективності діяльності 
працівників, застосування методів підвищення рівня компетентності та професі-
оналізму працівників.

Рис. 7. Види маркетингових технологій, які доцільно застосовувати 
у діяльності приватних охоронних підприємств

Джерело: авторська розробка на основі [22].

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Види маркетингових технологій, які доцільно застосовувати 
у діяльності приватних охоронних підприємств 

Вірусний 
маркетинг 

процес створення та розміщення медіа вірусу, який містить цікавий 
та привабливий контент (аналогічно вірусам, такі технології 
використовують сприятливу можливість з метою збільшення 
кількості повідомлень, що передаються; передбачає створення у 
цільової аудиторії зацікавленості в передачі маркетингового 
повідомлення  

Маркетингові 
інтернет-
технології 

залучення клієнтів через розроблення власної веб-сторінки, 
розміщення на ній можливості зворотного зв’язку та замовлення 
послуг; використання інтернет-реклами; співпраця з інтернет-
магазинами 

CRM 
(Customer 
relationship 
management) 

передбачає встановлення взаємовідносин з клієнтами, що дає 
можливість побудувати максимальну орієнтацію на ринок та 
споживачів

Трейд-
маркетинг 

спрямований на підвищення рівня попиту на послуги підприємства 

Інтегровані 
маркетингові 
комунікації 

сприяє налагодженню комунікації з різними сегментами ринку 
охоронних послуг, передбачає інтеграцію всіх форм комплексу 
комунікацій в маркетингу 

Брендинг і 
ребрендинг 

комплекс дій, який спрямований на формування бренду компанії і 
просування його на ринку; зміна з часом елементів бренду, що 
сприятиме оновленню сприйняття у споживачів 

Крос-
маркетинг 

передбачає перехресне просування послуг, які надають два чи 
більше не конкуруючих між собою підприємств 

Технології 
call-центру 

передбачає для клієнта можливість з’єднатися з підприємством у 
зручний для нього час і отримати відповідь на свої запитання   
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Корпоративна культура – це інструмент сфери управління приватного охо-
ронного підприємства, який дає можливість забезпечити відповідний рівень кон-
курентоздатності підприємства та його економічної безпеки шляхом формування 
системи цінностей та норм поведінки, спільних для всіх працівників, створюю-
чи сприятливий мікроклімат для роботи і формуючи правила ведення бізнесу на 
всіх рівнях [23]. Формування корпоративної культури дасть підприємству змогу 
згуртувати колектив навколо дотримання близьких усім цінностей, що сприяти-
ме досягненню максимального рівня комфорту під час виконання посадових тру-
дових обов’язків. Чим комфортнішими будуть умови праці, а також відповідний 
рівень її оплати, тим ефективніше персонал працюватиме.

Для формування ефективної корпоративної культури на приватному охорон-
ному підприємстві необхідно здійснити певні дії (рис. 8).

Охоронне підприємство повинне залучати всіх працівників до формування 
корпоративної культури. Це позитивно впливатиме на формування корпоратив-
них цінностей, а також у майбутньому матиме позитивний вплив на процес вре-
гулювання конфліктів всередині трудового колективу.

Рис. 8. Дії, які необхідно здійснити для формування ефективної корпоративної 
культури на приватному охоронному підприємстві

Джерело: авторська розробка на основі [24].

Âèñíîâêè 
Отже, проведено ґрунтовний аналіз доцільності використання технологій 

управління у процесі діяльності приватних охоронних підприємств. На основі 
детального аналізу різновидів технологій управління проаналізовано переваги 
їхнього використання та можливості, які вони створюють для охоронних підпри-
ємств.

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Дії, які необхідно здійснити для формування ефективної 
корпоративної культури на приватному охоронному підприємстві 

Сприяти розвитку почуття причетності до справ підприємства у персоналу 

Заохочувати залучення персоналу до спільної діяльності на користь підприємства 

Формування системи корпоративних цінностей підприємства 

Підтримка індивідуальної ініціативи працівників 

Надання допомоги персоналу в досягненні особистого успіху 

Створення атмосфери єдності менеджерів і персоналу підприємства 

Використання практики делегування відповідальності 

Зміцнення корпоративної родини (вітання персоналу із сімейними святами, подіями 
тощо) 
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Підвищення кваліфікації викладачів 

у сучасних умовах

У статті досліджено значущість підвищення кваліфікації викладачів у сучасних 
умовах. Авторами статті проаналізовано особливості планування та організації під-
вищення кваліфікації викладачів, розглянуто види підвищення кваліфікації викладачів і 
обґрунтовано пропозиції з удосконалення процесу підвищення кваліфікації викладачів.
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Повышение квалификации преподавателей 

в современных условиях

В статье исследована значимость повышения квалификации преподавателей в 
современных условиях. Авторами статьи проанализированы особенности планиро-
вания и организации повышения квалификации преподавателей, рассмотрены виды 


